

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVII
NUMERO 5441

PALMA DE MALLORCA
MARTES 8 DE MARZO DE 1927

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

En el Seminario Conciliar

El XXVII Certamen científico-literario

Anoche, a las seis, tuvo lugar, en el Seminario Conciliar, el acto público para proclamar los alumnos premiados en el XXVII Certamen científico-literario.

El hermoso salón de fiestas, elegantemente adornado e iluminado, ofrecía bello golpe de vista. La concurrencia, como todos los años, era muy numerosa y selecta, figurando entre ella el Claustro de profesores de aquel Centro, sacerdotes y religiosos y distinguidos seculares. También estaban todos los alumnos del Seminario.

Presidió el lido acto nuestro amadísimo Prelado, doctor Llompart, quien tenía a su derecha al Muy Rdo. P. Juan Perelló, Obispo electo de Vich; al delegado gubernativo señor Uhler, que llevaba la representación del Gobernador civil; al Vicario general, M. I. Sr. D. Jaime Homar; al empleado de Hacienda don Juan Nadal, que representaba al Delegado; al M. I. Sr. D. Juan Quetglas, canónigo; y al diputado provincial don Joaquín Aguiló, que ostentaba la representación del Presidente de la Diputación. A su izquierda tenía Su Ilustrísima al coronel de Estado Mayor, señor Sáez de Retana, y el teniente de alcalde señor Valenzuela, que representaban, respectivamente, al Capitán general y al Alcalde; al M. I. Sr. D. Antonio Canals, Arcipreste; al Rdo. don Antonio Bosch, Maestro de Ceremonias, que representaba a la Caja de Ahorros; al M. I. Sr. don Bartolomé Pascual, Rector del Seminario; y al M. I. Sr. don Francisco Esteve, canónigo y Fiscal eclesiástico.

El Rdo. don Sebastián Torrens, profesor del Seminario, en nombre del Secretario de Estudios, Sr. Sampol, que estaba ligeramente indispuerto, leyó la Memoria del Certamen, en la cual se contiene el juicio que han merecido al Jurado los trabajos presentados.

Seguidamente, alternando con los cánticos, se dió lectura a fragmentos de cada uno de los trabajos premiados, lectura que fué acogida con manifiesta satisfacción por la selecta concurrencia, que tributó calurosos aplausos a cada uno de los premiados. Algunos de dichos fragmentos fueron ilustrados con bellas proyecciones.

He aquí la lista de los trabajos premiados y nombres de sus autores:

Tema II.—El trabajo en los libros del Antiguo y del Nuevo Testamento.—Premio ofrecido por el M. I. señor don Jaime Homar, Provisor de la Diócesis.

Accessit: don Miguel Ramis y Alonso.

Tema III.—Estudio filosófico sobre el origen de los elementos constitutivos del hombre y su unión según el Concilio Vienes.—Premio ofrecido por el M. I. señor don Juan Rotger, Secretario de Cámara y Gobierno del Obispado.

Accessit 1.º: don Sebastián Garcías Palou.

Accessit 2.º: don Pedro A. Ordinas Brunet.

Tema VI.—Análisis rítmico-melódico de las partes variables de la Misa de la Dominica de

Resurrección. (Grand. Vat.—Premio ofrecido por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral de esta Santa Iglesia.

Premio: don Sebastián Castell Cabot.

Tema VII.—Estudio filológico-histórico del pasaje del libro de los Actos de los Apóstoles (cap. XX, 3; XXI, 8), en sus versículos del texto griego referentes al viaje marítimo de S. Pablo, en la tercera misión.—Premio ofrecido por el M. I. señor don Francisco Esteve, Canónigo de esta Santa Iglesia.

Premio: don Antonio Morey Vadell.

Tema VIII.—Pasajes oscuros del Salterio hebraico, principalmente de algunos de los salmos asáficos o mesiánicos.—Premio ofrecido por el señor Profesor de la asignatura.

Premio: don Gabriel Ferrer Rigo.

Tema X.—Monografía histórica de alguna iglesia de Mallorca.—Premio ofrecido por el Rdo. don Francisco Rayó, Cura-Arcipreste de Inca.

Accessit: don José Morey Vicens.

Tema XII.—Estudio y transcripción de un fragmento notable del código gramatical latino núm. 1 del archivo histórico del Seminario.—Premio ofrecido por el M. I. señor don Antonio M.ª Alcover, Deán de esta Santa Iglesia.

Premio: don Ramón Vives Ferrer.

Tema XIII.—Inventario total o parcial de alguna de las dependencias del Seminario, Museos, Archivos, etc., con los datos técnicos e históricos correspondientes.—Premio ofrecido por F. C.

Premio: Rdo. don Pedro Bonnin Bonnin, de Manacor.

Tema XIV.—Inventario artístico-arqueológico de alguna de las iglesias de Mallorca con anotaciones históricas e ilustraciones fotográficas.—Premio ofrecido por la «Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares».

Premio: Guillermo Nadal Gelabert.

Accessit: Jerónimo Juan Tous.

Tema XVI.—Poesía de carácter religioso.—Premio ofrecido por el M. I. señor don Mateo Alzamora, Maestrescuela de esta Santa Iglesia.

Premio: don Vicente Balle Durán.

Tema XVIII.—El Martirio del Beato Ramón Lull. Investigación y examen de los documentos y monumentos más antiguos, principalmente de los anteriores al siglo XVI.—Premio ofrecido por el Rdo. don Melchor Massot.

Premio: don Pedro Amorós Bestard.

Intercalados con la lectura de trabajos, la Schola Cantorum, dirigida por el Rdo. don Bartolomé Nigorra, interpretó, muy atildadamente, las composiciones siguientes: «Per la diada de Pentecostés», coral de Bach; «La Campanella d'Aprile e i fiorellini», de Mendelshon; y «Negra sombra», balada gallega de Montes.

Cerró la bella fiesta cultural, con provechoso discurso, nuestro venerable Prelado. Este, con pa-

labra sencilla e insinuante, agradeció la presencia de las personalidades asistentes, felicitó a los alumnos premiados y a sus profesores; y luego, tomando pie del esfuerzo hecho para el estudio de los temas respectivos, animó a sus queridos seminaristas a extender aquellos esfuerzos al trabajo de cada día en el estudio de los cursos escolares, ya que sólo el estudio hondo y tenaz es el que produce frutos duraderos. Les dijo que así deben hacerlo, a fin de obtener la sólida preparación para su futuro difícil ministerio en el ejercicio del cual se requieren valores realmente positivos para que el sacerdote cumpla sumisión de promover la gloria de Dios, enaltecer la Iglesia y salvar la Sociedad y las almas. Como recurso paralelo, pero superior, al estudio, les aconsejó el espíritu de oración, ante el Sagrario, de donde deben esperar la luz y el aliento para resolver los grandes temas prácticos de la vida, entre los cuales figura, en primer lugar, el gran tema que Dios nos propone a todos: la salvación de la propia alma.

El discurso del bondadoso Prelado, fué escuchado con religiosa atención por todos los presentes, que al final tributaron a S. I. cánticos y respetuosos aplausos.

Seguidamente, empezó el desfile de la concurrencia, que salía altamente satisfecha del culto acto celebrado, mientras la Schola Cantorum la despedía con el triple canto de «Ad multos annos vivant.»

Una iniciativa del Prelado y una generosa cooperación de la Caja de Ahorros

En el final de su Memoria, el señor Secretario, dió cuenta de una iniciativa cultural del Rdo. señor Obispo, que ha encontrado generosa cooperación de parte de la benemérita Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, la cual, con este rasgo, se hace acreedora al aplauso de los que aman nuestros valores artísticos y arqueológicos.

He aquí el párrafo de referencia:

«Y ahora, finalizada la reseña crítica de las composiciones, cumples interpretar los sentimientos del Claustro de Catedráticos, reiterando el parabién a todos los premiados, y expresando la gratitud que tienen bien merecida los generosos donantes de premios, entre los cuales figura desde este año la «Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares», gracias a la que es económicamente posible a nuestros seminaristas comenzar el inventario artístico y arqueológico del patrimonio eclesiástico de la Iglesia de Mallorca, que, por disposición del Rdo. señor Obispo, se inicia este año y se proseguirá D. m. los años sucesivos.»

La fiesta de los Estudiantes Católicos

Conforme anunciamos, ayer tarde se reunieron en fraternal banquete en el «Mediterráneo Hotel», los miembros de la Asociación de Estudiantes Católicos.

Presidieron el acto el Consiliario, Rdo. don Joaquín Zaforteza, el Presidente, don Pedro Massanet el Secretario don Jaime Deyá y el Tesorero don Manuel Pomar.

Se sirvió el siguiente menú: Entremeses variados, arroz paella valenciana, Dentón a la mariscala, coles a la parisién, Pava asada turrón mediterráneo (helado), fruta de tiempo, vino especial, café y licores.

Entre los comensales reinó la más franca camaradería.

En el salón Rialto

Por la tarde, a las cinco y media, se celebró el anunciado acto literario musical en el salón Rialto.

La sala ofrecía espléndido golpe de vista, estando totalmente ocupada por distinguida y numerosa concurrencia.

Presidía el acto: el representante del Capitán general, Sr. D. Salvador García Rodríguez de Aumente, auditor de división; el presidente de Sala de la Audiencia, don Aurelio Peláez; el Consiliario de la Asociación, Rdo. señor don Joaquín Zaforteza, y el Rdo. Padre Elías Bujá, Mercedario.

Asistían representaciones de los Cruzados del Amor Divino presidida por el Rdo. P. Antonio Coll; de la Congregación Mariana, presidida por el P. Andrés Reig; de la Juventud Antoniana, presidida por el P. Atanasio de Palafrugell, y de estudiantes intrínsecos de los Padres Teatinos, presidida por el Rdo. Padre Jaime Barceló.

Se dió principio a la función pronunciando, el presidente de la Asociación, don Pedro Massanet Sampol, bello discurso de salutación.

Agradece la asistencia al acto de la mañana y de la tarde a las autoridades eclesiástica, civil y militar. Agradece igualmente la asistencia del distinguido público que les honra y les anima a proseguir luchando por los ideales de la fe; haciendo notar que el acto de hoy más que un mero divertimento es una profesión de fe que hacen los estudiantes palmesanos.

Habla de la fundación de la Asociación, hace siete años, y recuerda que apesar de haber tenido que luchar incluso contra órdenes de ministros, que como Salvatella declaron obligatoria la asistencia a clase, el día de la fiesta del Estudiante, con el único y exclusivo fin de que ésta no se celebrara, la fiesta se celebró con más pompa que otros años. Añade que triunfaron porque supieron luchar y porque no les arredró la mofa y la chacota que les hacían los sectarios; y como prueba de tal triunfo presenta la solemnidad inusitada de la fiesta religiosa celebrada por la mañana en la iglesia de Santa Cruz y el acto que estaban celebrando.

El señor Massanet Sampol termina diciendo que piden a los poderes públicos la autonomía universitaria y la libertad absoluta de enseñanza, para lograr la realización del ideal de la juventud estudiosa que es «Fe, Ciencia y Libertad». Espera que llegará un día en que su bandera ondeará triunfante y gloriosa en las universidades españolas, que, libres de su esclavitud, alcanzarán el florecimiento que tenían antes de ser tiranizadas por el Estado, y al amparo de su gloriosa enseña, resurgirán los gloriosos tiempos de la legendaria universidad salmantina.

El señor Massanet, que ha sido interrumpido varias veces con aplausos, recibe una calurosa salva al final por su brillante y valiente discurso.

Seguidamente ocupa el estrado el joven licenciado en Historia, don Ignacio Ribas Montaner, quien empieza saludando al selecto público reunido con motivo de celebrar la fiesta del Angel de las escuelas y patrón de los Estudiantes, Santo Tomás.

Pasa a desarrollar su tema, que fué una completa apología del Doctor Angélico.

Recuerda la gran humildad del Santo, a quien en vano Clemente IV ofreció al arzobispado de Nápoles. Relata luego cuando Tomás de Aquino comenzó a escribir la obra que había sido la aspiración de toda su vida: «La Suma de Teología»; el cual reconociendo obscuridad y desorden en las teologías a la sazón en uso, concibió el plan de hacer un resumen substancial, luminoso y metódico, que comprendiera todo cuanto interesaba al cristianismo. A la conclusión de esta gran obra, que para muchos es el monumento capital del siglo XIII, consa-

gró Tomás de Aquino los últimos nueve años de su vida.

El señor Ribas, que a grandes rasgos ha trazado la gran figura del Patrón de los estudiantes, termina proponiéndolo para modelo de la juventud presente, por su amor al estudio, por sus virtudes y por su gran modestia.

El orador recibió una cálida y fuerte ovación.

A continuación se puso en escena el drama en cuatro actos y un prólogo: «Lázaro el mudo o el Pastor de Florencia», y el juguete cómico en un acto y en verso «El vecino del tercero», por los distinguidos jóvenes señores Jorge Dezcallar, Tomás Cano, Antonio Alomar, Francisco Socías, Gabriel Moragues, Pedro Palau, Enrique González Moro, Jerónimo Massanet, Manuel Moragues, Fernando Forteza y Enrique Fiol, que interpretaron excelentemente sus respectivos papeles, cosechando numerosos aplausos.

La selecta concurrencia salió altamente complacida de la velada, felicitando a los organizadores de tan simpática fiesta, felicitaciones a las que unimos la nuestra por todos los brillantes actos con que ayer solemnizaron la fiesta de su Santo Patrón los animosos estudiantes católicos.

Noticias militares

Vuelta al servicio activo.—Conforme con lo solicitado por el comandante de Artillería don Máximo Chulvi y Prado, super numerario sin sueldo en estas islas, se le concede la vuelta al servicio activo, con arreglo al artículo quinto del real decreto de 20 de agosto de 1925.

Licencia por enfermo.—En vista de la instancia promovida por el alumno de caballería don Priamo Villalonga Blanes, y del certificado facultativo que acompaña, se le concede un mes de licencia por enfermo para Palma de Mallorca (Balears).

La plaza de sargento mayor.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» del pasado domingo publica una disposición su primiendo el cargo de sargento mayor de Palma de Mallorca y de muchas otras ciudades.

Asumirán las funciones que desempeñaban los sargentos mayores los secretarios de los Gobiernos militares auxiliados por los ayudantes de plaza.

En la Casa de la Villa

Operaciones de quintas

Ayer por la mañana, en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento, dieron comienzo las operaciones de clasificación de mozos del actual reemplazo.

Comparecieron, para ser medidos y tallados, unos sesenta mozos.

Imprudencia

La Guardia civil del puesto de Son Servera comunica que dos niños, de 9 y 6 años, respectivamente, en ocasión de hallarse apacentando ganado, se entretenían en hacer resbalar piedras.

Varias de dichas piedras, cuyo peso oscilaba entre siete y quince kilos, cayeron sobre la vía férrea, ocasionando inconvenientes a los trenes, en especial al de las cinco de la tarde que arrastró a una de las piedras más pesadas unos sesenta metros.

Advertido del peligro un pastor que apacentaba vacas en aquellas inmediaciones retiró las piedras de la vía, evitando una posible catástrofe.

Las bellas ciudades

Todos ustedes conocen Venecia: unos porque han estado allí, otros porque han visto la antigua ciudad en tarjetas postales. Es lo mismo. Hay quien viendo una fotografía penetra perfectamente en los detalles y en el espíritu del paisaje urbano o rústico que se les exhibe y hay, en cambio, quien carga con su persona y su maletín para ir a verlo... y «no le entra». Por eso dije que es lo mismo. El caso es que tienen ustedes de la bella ciudad adriática una idea lo suficientemente romántica para que les produzca honda impresión lo que voy a contarles.

Venecia tiene, como todas las poblaciones (porque hay cosas irremediables), su autoridad municipal. Llamémosle alcalde para entendernos. Pues este alcalde, celoso del bien estar y del progreso de la acuática urbe, compuso un plan de mejoras. Por fortuna, fué a contárselo a Mussolini y hubo tiempo para que éste se indignase y evitara las «mejoras» del proyecto municipal. Se trataba de dotar a Venecia de tranvías y autobuses.

Comprendo que la góndola se ha quedado muy antigua, como se ha quedado antiguo nuestro «simón». Ya casi la ha destronado la canoa automóvil, más rápida, y, sobre todo, «más chauffeur», como exigen los tiempos. Tranvías, autobuses y trenes por los tejados harían el transporte mucho más cómodo por el interior de la ciudad, y un buen grupo de rascacielos, todos llenos de despachos, llenos, a la vez, de hombres en mangas de camisa, convertirían a Venecia en una cosa muy americana. ¿Sentirían los venecianos esta transformación de su patria? No; seguramente. Los habitantes de una ciudad histórica y monumental suelen estar hartos de historia y monumentos. Nacen junto a una hermosa Catedral, junto a un castillo poblado de leyendas, junto a una magnífica obra de la naturaleza o de los hombres y no le dan importancia. Muchos de

los naturales se mueren de viejos sin haberse dignado ver el monumento que atrae a los turistas. Se explican que la gente vaya a verlo y lo descan y a veces hasta lo procuran, porque el turista consume y paga y esto ayuda a vivir. Pero tienen el forastero por caprichoso y chiflado. Como no aman a su monumento, no les duele deslucirle rodeándolo de tonterías arquitectónicas a la moderna. Para sentir entusiasmo por una bella ciudad histórica y monumental es preciso no haber nacido en ella. Por eso las tales ciudades que son ornato y orgullo de una nación no se pueden dejar desomparadas en manos de sus propios hijos. Ellos derribarán enseguida las casas viejas para abrir avenidas de estilo extranjero al país y hacer en ellas hotelitos de merengue o casotas de echantilly. Ellos harán cosas análogas a las que se han querido hacer en Venecia, la de los canales poéticos, la de los palacios aristocráticos.

La defensa del tesoro artístico histórico o natural de una villa debiera encomendarse siempre a un Comité de forasteros entusiastas. Los mismos que en su tierra son incapaces de comprender, estimar y conservar lo suyo, serían excelentes conservadores de lo ajeno. Los que no han visto ni verán nunca la Catedral o el museo que existe junto a su casa, harían todos los molestos viajes que fueran precisos para celar las joyas de otro país. Ese mismo alcalde italiano que quería estropear Venecia, sería un magnífico alcalde de tal o cual ciudad española. Y viceversa.

No se eche la idea en saco roto. Por desdicha, cuando se viaja por nuestro país se ve cada «mejora urbana» que hace saltar lágrimas en los ojos! ¡Ah, si hubiese un Comité de forasteros con amplias facultades protectoras!

Tirso Medina

Curso para reivindicar la memoria de Felipe II

Se ha organizado en Madrid un curso de conferencias para la reivindicación histórica de Felipe II. Se darán 15 conferencias en la Academia de Jurisprudencia durante los meses de marzo y abril.

El programa del curso es el siguiente:

Señor Goicoechea: «El deber y la justicia ante el Rey Felipe II».

Señor Cadalso: «El Derecho Penal y los sistemas penitenciarios en el siglo XVI».

Señor Sáinz Rodríguez: «Los místicos españoles en el siglo XVI».

Señor Pereira: «Felipe I, y el americanismo».

Señor Morales Oliver: «Benito Arias Montano».

Padre Julián Zarco Cuevas: «Ideales y métodos de gobierno de Felipe II».

Señor Tormo: «Felipe II Mecenas».

Señor Carrillo: «La enseñanza en el siglo XVI».

Señor González Palencia: «Drake y el poder naval de Inglaterra».

Padre Agustín J. Barreiro: «La ciencia española en el siglo XVI».

Señor Pérez-Minguez: «El barón de Montigny».

Señor Llanos y Torriglia: «Felipe II íntimo».

Señor González Amezúa: «La Inquisición».

Señor Rodríguez Marín: «Felipe II y la alquimia».

Señor Conde de la Mortera: «La política internacional de Felipe II».

La adhesión del Episcopado francés a la Santa Sede

Tenemos el gusto de dar a conocer hoy a nuestros lectores el texto íntegro del documento que los Cardenales, Arzobispos y Obispos residenciales o titulares de Francia y Argelia, en ejercicio en número de 104, han enviado a Su Santidad testimoniándole su adhesión con motivo de la reciente condenación de «L'Action Française».

Dice así:

«Santísimo Padre:

«Los Cardenales, Arzobispos y Obispos de Francia se apresuran a dirigir a Vuestra Santidad la expresión de su plena adhesión a las enseñanzas y decisiones contenidas en su alocución consistorial del 20 de diciembre último y en el decreto del Santo Oficio referente a «L'Action Française».

«Se consideran en el deber de corresponder a las esperanzas de Vuestra Santidad y hacer llegar a conocimiento de sus fieles su pensamiento y paternal voluntad, añadiendo a ello las explicaciones convenientes para hacer comprender las razones y oportunidad de las decisiones formuladas por ella o promulgadas por orden suya.

«Ruegan ardentemente al Señor que ilumine los espíritus, toque a los corazones y reduzca las voluntades a una filial obediencia, a fin de que el Padre de la gran familia católica tenga el consuelo de ver que todos sus hijos se inclinan respetuosamente ante su autoridad diciéndole como San Pedro a Nuestro Señor: «¿A quién iríamos? Tú solo tienes palabras de vida eterna.»

Las Clases Pasivas

Se suprime la revista anual de 1.º de Abril—Cada titular la pasará en la misma fecha que adquirió el derecho a percibir jubilación, retiro o pensión y en el lugar de su residencia

Se ha dictado una real orden por el ministerio de Hacienda estableciendo las normas a que ha de ajustarse en lo sucesivo la revista que anualmente están obligados a pasar los perceptores de Clases Pasivas. Esta revista no se celebrará en toda España el día 1 de abril como hasta ahora, sino que cada titular la pasará en la misma fecha en que adquirió el derecho a percibir la jubilación, retiro o pensión. En caso de que sea festivo la pasarán el día siguiente no feriado.

La revista tendrá lugar ante el interventor de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas o funcionario en quien delegue; ante los interventores de Hacienda de las provincias o ante los alcaldes de los pueblos, según estén domiciliados los perceptores de derechos pasivos.

Los que accidentalmente se encuentren fuera de su residencia habitual el día en que les corresponda pasar la revista, podrán efectuarla dicho día ante los interventores de Hacienda en las provincias o ante los alcaldes de los pueblos en que residan.

Para cumplir la expresada formalidad deberá presentar el titular en el acto de la revista los documentos siguientes:

a) El título (real orden o certificación) que justifique su derecho al haber pasivo.

b) La nominilla.

c) La cédula personal corriente.

d) La fe de vida, expedida dentro de los cinco días anteriores a la fecha en que deba pasar la revista. En dicho documento deberán firmar los interesados en presencia del interventor o su delegado.

Los que por razón de enfermedad o por cualquier otra causa no pudieran pasar la revista en la fecha correspondiente a la expedición de su título de concesión de haber pasivo, podrán efectuarla en cualquiera de los cinco días primeros del mes siguiente.

Los perceptores que no cumplan el requisito expresado en los números anteriores serán dados de baja en nómina al término de los dos meses, contados desde el día en que debieron efectuar la revista.

Los perceptores residentes en el extranjero pasarán la revista ante el consul, vicecónsul o agentes consulares de España en la población de su residencia durante los meses de abril y mayo de cada año, siendo baja en nómina del mes de agosto siguiente los que no cumplan tal requisito.

Cuando sean varios los participantes de una pensión, deberán presentarse necesariamente todos ellos a pasar la revista, bien entendido que si los participantes residen en distinta provincia habrán de cumplir esa formalidad en aquella en que residan.

Lo mismo deberán efectuar los que pasen la revista por oficio, firmando todos ellos y el tutor por los menores de edad.

Los que disfruten cruces pensionadas pasarán la revista el primer domingo del mes a que corresponda la fecha de su concesión.

Se mantienen las excepciones que hasta la fecha están determinadas con respecto a la presentación personal al acto de la revista.

Las Intervenciones encargadas de comprobar la documentación presentada por los titulares de Clases pasivas podrán, en los casos de deuda, a juicio del interventor, efectuar toda clase de investigaciones, bien directamente el acto de la revista o bien en el domicilio de los interesados, a fin de justificar plenamente la personalidad del percceptor.

E. FUREST

Paseo de Gracia, 12 y 14—Teléfono, 4960-A

BARCELONA

Tiene el honor de anunciar a su distinguida clientela y amistades de esta Ciudad, que recién llegados de las mejores casas de París, exhibirá en los salones del

GRAN HOTEL

(de Palma)

del 8 al 11 actual, una rica colección de modelos de

Vestidos, Abrigos y Sombreros

para Señora, presentados por sus maniquies y personal Directivo

Mañanas: de 10 a 1 Tardes: de 4 a 7

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00 DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00. DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19.

DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.

DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50.

DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.

DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.

DE PALMA A ARGEL.—Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

NO COMPRE VD. SUS CORBATAS

Sin visitar antes la casa

MERCADAL

Que es la Casa de las CORBATAS Calidades máximas.—Precios mínimos BROSSA, 9

El «Correo de Mallorca»

Se vende en Madrid:

—:—:— Kiosco de El Debate —:—:—

Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

MERCADAL

CASA DE PRIMER ORDEN

Única en Mallorca que sólo se dedica a los artículos de vestir para

CABALLERO

Sastrería y Camisería a medida

BROSSA 9

Convocatoria Telégrafos

151 plazas

Exámenes Septiembre. Preparación ACADEMIA CORREO MENSANA, Rambla, 45. (Frente Instituto).

DE LA REGION

De Sóller

Foment de la Cultura de la Dona

El semanario «Sóller» publica las siguientes líneas referentes a la labor desarrollada por la Sociedad «Foment de la Cultura de la Dona» durante el ejercicio de 1927:

«Clos el nostre primer exercici de 1926 haguérem la satisfacció de presentar lo a davant la Junta del Patronat el dia 16. Com ens plau transparentar la nostra actuació a davant totes les nostres associades i molt especialment a davant tots els qui d'una manera o altra han demostrat simpatia protegint aquesta fundació, exposaré breument la situació amb que en deixà la labor de l'any passat.

Actiu

Econòmicament: es presenta el nostre Existència en metàl·lic i caixa d'Estalvis . . .	1.799'28
Mobiliari i Utills . . .	1.859'00
Biblioteca . . .	3.246'00
Total . . .	6.904'28
i el nostre Passiu . . .	3.213'00

Liquid actiu capital. 3.691'23
 Deven consignar com elements d'ingrés al nostre Actiu 3.340 pesetes de donatius i 250 ptes. de subvenció de la Diputació Provincial.

En la Biblioteca figuren 1501 volums entre els quals n'hi ha 1261 propietat i 240 deixats en depòsit per alguns protectors.

En la labor cultural es celebrà el cicle de conferències en els mesos d'Abril, Juny i Juliol i el concert coral de l'Orfeó Mallorquí. En el mes d'octubre s'obriren els curssets d'ensenyança general complementària.

Havem fet circular durant els mesos de setembre, octubre, novembre i desembre uns 800 llibres i han concorregut un miler de lectors a la sala de la Biblioteca.

Devant tan bells resultats la Junta del Patronat volgué consignar en acta un vot de gràcies per la labor realitzada per aquest Consell Directiu qui amb tant zel ha treballat per aquesta noble fundació.

Però com cal reconèixer que l'èxit correspon al cúmul de petits esforços que s'han anat realitzant per tots els qui constitueixen els membres del «Foment de Cultura de la Dona» la Presidenta

proposà un vot de gràcies pels generosos protectors entre els quals ens cal citar preferentment al Il·lustre Bisbe d'Osca Fra Mateu Colom, a l'Excma. Diputació Provincial, a les entitats locals «Companyia del Ferroca» rril de Sóller», «Banc de Sóller», Sucursal del «Crèdit Balear», «Sóller», «Empresa Cinematogràfica Mallorquina» i a les senyores doña Rosa Cruelles de Ballester, doña Antònia Casanovas Vda. d'Arbona i a les senyores Rosa Marqués Muñoz i Catalina Arbona Pruden, i als conferenciant don Andreu Pont, don Joaquim Civera, principalment a don Elvir Sans i a don Guillem Colom qui tan eficaçment han impulsat aquesta fundació, a don Joan Pons, qui tan dignament ens ha dirigit en la instal·lació i selecció de la Biblioteca i als membres de la Junta Central i Local de l'Associació per la Cultura de Mallorca i als nobles sòl·lerics don Bernat Arbona Frontera, don Antoni Mayol, don Mateu F. Guardiola, don Llorenç Roses, don Francesc Ripoll Moragues, don J. Martorell, don Bernat Marqués, don J. Pizà, don Joan Pizà Bisbal, don Antòni Canals Pons, don Joan Oliver Rullan, don Josep Rullan, don Joan Marqués Arbona, don Damià Pizà Bisbal, don Jeroni Pons Pvre., al diputat don Bartomeu Barceló, i al poeta don Bartomeu Barceló Miquel als senyors Rullan i Mayol i don Francesc Arbona, lo qual fou entusiàsticament acordat. Després d'alguns acords presos referent al règimen interior de la Biblioteca és resolt que a efecte la creació de la secció musical al cap de la qual estaran les senyores doña Rosa Cruelles de Ballester, doña Catalina Pomar de Conte i senyora Catalina Pomar de Conta i senyora Catalina Rotger la qual serà potser ampliada amb altres membres. També se resolt que crear a la pròxima primavera una secció d'excursionisme de la qual ja parlarem més detingudament un altre dia.

Per l'any que comença queda constituïda el cap d'aquesta societat amb la forma següent:

CONSELL DIRECTIU

constituït en la sessió del 10 d'octubre.
 Presidenta, Maria Mayol Colom.
 Vice-Presidenta, Antonia Rullan de Colom.

Tesorera, Francisca Rotger de Colom.
 Bibliotecaria, Catalina Marqués Coll.

Comptadora, Margalida Colom Canals.

Vice-Comptadora, Catalina Puig Morell.

Suplents, Aina Escrivà de Rotger, Catalina Arbona Pruden i Maria Marqués Vda. de Frontera.

Maria Mayol.

De Pollensa

Conferència en el Ayuntamiento

En el salón de sesiones de las Casas Consistoriales de esta villa, dió el domingo 6 de los corrientes, ante numerosísimo público una conferencia el connotado pintor don Joaquín Tudela, desarrollando el tema «Los diferentes conceptos de la patria».

Comenzó el conferenciante haciendo un gran elogio de la persona del señor Alcalde de esta villa, don Juan Vives Rotger, proponiendo se le tribute un brillante homenaje como premio a los grandes beneficios prestados en este pueblo en pro de su progreso.

También dijo el disertante que Pollensa tiene pendiente una deuda de gratitud con el que fué benemérito Párroco de esta don Mateo Alzamora—hoy actual canónigo de la Catedral de Palma—por su inolvidable actuación en bien del pueblo y de su parroquia.

Desarrolló después el tema de la conferencia, elocuentemente.

Dijo que el golpe de Estado del 13 de Septiembre, de donde nació el régimen actual marca una fecha trascendental para el porvenir de nuestra patria y es un punto de arranque de muchas renovaciones de las virtudes que atesora nuestra raza.

Manifestó que ante la solución del problema de Marruecos, el restablecimiento de la autoridad, las hazañas de los aviadores españoles, y otras iniciativas, todo el que leal y sinceramente contemple el panorama nacional, podrá observar el resurgimiento de España.

En lo político—dijo—no debemos ser pesimistas; hemos de mirar con gran optimismo y laborar en la vida pública con entusiasmo y confianza en el porvenir.

X.

Pollensa, 6 de Marzo de 1927.

TE CHAMBARD PURGANTE LAXANTE

El mejor remedio contra el ESTREÑIMIENTO

ARTICULOS PRIMERA COMUNIÓN

El mejor surtido en los ALMACENES LE PRINTEMPS

Confección a medida para niños y niñas

Gran rebaja de precios

Vea los precios marcados

Tricot sin taras a 4'75 Ptas. corte

SASTRERIA

MODISTERIA

El Catecismo de S. Pío V

en edición de bolsillo

Catecismo Romano anotado por el P. Alfonso M.º Gubianas

Manual clásico de formación religiosa, necesario al clero y a los fieles e indispensable, como Catecismo de perseverancia, a las parroquias, familias y colegios.

El Catecismo Romano anotado para completar de manera digna su finalidad, inserta dos importantísimas exposiciones del Doctor Angélico: la primera sobre el Símbolo, y la otra relativa a la Oración Dominical

Finalmente, cuatro copiosos índices: *escripturístico, litúrgico, homilético y de materias*, facilitan el uso de esta recomendable obra.

Un tomo en 18º (16 x 9 1/2 centímetros) de 1.100 páginas, impreso pulcramente sobre papel biblia, encuadernado en simil cuero granate, puntas redondas, rótulo y escudo de San Pío V, estampados en oro, Ptas. 12.

De venta: Imprenta «La Esperanza»

CAMARERA

que sepa coser, con buenos informes, necesita matrimonio solo. Razón Plaza Santa Eulalia, 10.

AVICULTORES

Razas productivas

Anstralops.—Rhode Island—Concous de Malines—Legorn—Wyan—dotte—Plymouth Roch.

Para los encargos de huevos, pollos y aves

Droguería Corbella

Plaza de Cort, 14

LIQUIDAMOS

un excelente surtido de

PARAGUAS

a precios de fábrica.

Es la ocasión para V. de adquirir un magnífico

PARAGUAS

en condiciones excepcionalmente ventajosas.

«EL JAPÓN»

Paseo del Borne, 50—Palma

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ

Espectorantes y calmantes de la Tos
 Farmacia y Laboratorio de J. Miró
 Colón, 18, Perejil 2

Pianos Chassaigue Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.

CASA BANQUE, CALLE COLOM

PLIEGOS DE ESTAMPAS

VARIADÍSIMO SURTIDO a una pta. el pliego

De venta Imprenta «La Esperanza»



Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 7

JEROMIN

Estudios históricos sobre el siglo XVI

FOR EL

P. Luis Coloma, S. J.

De la Real Academia Española

en edad harto temprana, y quedó la huérfana a cargo de su abuela la Condesa de Luna, y después de muerta ésta, de su hermano el Marqués de la Mota, D. Rodrigo. Cumplió éste bien sus oficios de padre y buscó un matrimonio ventajoso, ajustado y tratado, según la costumbre del tiempo, entre los parientes de ambas partes. Fué el novio escogido Luis Méndez Quijada, Manuel de Figueroa y Mendoza, coronel de la Infantería española, Mayordomo del Emperador Carlos V y Señor de Villagarcía, Villanueva de los Caballeros y Santofimia, y también de Villamayor, en tierra de Campos, por parte de su madre.

No se conocían los novios; doña Magdalena vivía en Toro con su hermano, y Luis Quijada acompañaba en sus guerras y correrías al Emperador, de quien

era gran privado hacia más de veinte años. Ajustáronse las capitulaciones matrimoniales en Valladolid el 29 de febrero de 1549, llevando la representación de la novia don Diego Tabera, del Consejo de S. M. y de la General Inquisición, y la del novio su tío el Arzobispo de Santiago don Pedro Manuel y los ilustres señores don Gómez Manrique y don Pedro Laso de Castilla, Mayordomo mayor del Príncipe Maximiliano, Archiduque de Austria.

Obligábase el Marqués de la Mota por estas capitulaciones a dar a su hermana en dote diez cuentos de maravedises, pagaderos cinco mil ducados en dinero, dos mil en joyas y lo restante en juros, añadiendo esta cláusula: «Además de los diez cuentos ha de llevar los vestidos e ajuar e preseas de casa, que tiene e tuviere hasta el día de las velaciones, tasados por dos personas juramentadas». Prometía el novio por su parte cuatro mil ducados de arras, y respondía de éstas y de la dote con sus villas de Villanueva de los Caballeros y Santofimia, que a este propósito empeñaba.

Autorizado el matrimonio por el Emperador, envió Luis Quijada desde Bruselas, donde a la sazón se hallaba, poderes muy cum-

plidos a su hermano Alvaro de Mendoza (1) para que se desposase en su nombre con doña Magdalena, y así lo hizo éste en Valladolid a 27 de noviembre de 1549, añadiendo de su propio puño esta cláusula a la escritura: «Y en dicho nombre del dicho señor Luis Quijada mi hermano por él e como el mismo, si aquí estuviese presente, fago pleyto omenaje como Cavallero Fijo Dalgo, una, dos y tres veces en poder de don Fernando de Acuña, Comendador de la Orden de Santiago, Cavallero Fijo Dalgo, que de mí, e en dicho nombre le recibió tomando mis manos entre las suyas según fuero de España, que el dicho señor Luis Quijada, mi hermano, terná, e guardará, e cumplirá, e pagará todo lo que dicho es, y en esta escritura se contiene a buena fe, e sin mal engaño, e sin poner en ello excusa, ni dilación, so aquellas penas en que caen e incurren los Cavalleros e Fijos Dalgos que no guarden sus palabras, e feés, e pleytos omenajes».

De tan rara manera se hacían entonces los matrimonios, y de más rara manera todavía resulta-

(1) Este Alvaro de Mendoza era el hermano menor de Luis Quijada y llevaba el apellido de su abuela paterna. Fué capellán de S. M. y Prior de Sar, dignidad de la Santa Metropolitana Iglesia de Compostela.

ban en su mayor parte, tan concertados y avenidos como resultó éste. Porque llegado Luis Quijada poco después a Valladolid, donde su esposa salió a recibirle, de tal modo quedaron mutuamente prendados él de la hermosura y discreción de su mujer y ella de la generosidad y nobleza de su marido, que duró hasta la muerte el cristiano amor y la ciega confianza que entonces se juraron.

Rudamente, sin embargo, vino el tiempo a poner a prueba esta mutua confianza. Hacia fines del año 53 y principios del 54 comenzaron a menudear en Villagarcía con más frecuencia que nunca, los correos de Flandes. Seguía Luis Quijada a Carlos V en aquella su última campaña contra los franceses, y no desperdiciaba ocasión de enviar a su esposa noticia de los peligros que corría y de los triunfos que alcanzaba. Ella supo la primera en España la toma de Terouanne y de la torre de Hesdin, en que tan brillante papel hizo Luis Quijada, y a ella llegaron antes que a nadie los rumores de la vuelta del Emperador y de su proyectado retiro en un claustro.

Más entre todas estas noticias que tranquilizaban su corazón de esposa y realzaban el esplendor de su casa, llegó un día a sus manos una carta inesperada que vi-

no a sumir su ánimo en perplejidad inmensa. Era esta carta de Luis Quijada: hallábase escrita en Bruselas, y aunque la fecha es desconocida, debió de ser precisamente de febrero del 54.

Anunciaba Quijada a su esposa en esta carta, que en breve plazo y después de nuevo aviso, se le presentaría en Villagarcía un hombre de toda su confianza... Que este hombre le entregaría un niño de siete a nueve años, Jerónimo de nombre, y que él la suplicaba por el amor que la tenía y el que ella siempre le había demostrado, que acogiese al rapaz como madre, y como tal le amparase y educara... Decíale también que aquel niño era hijo de un su grande amigo, cuyo nombre no podía revelar, pero cuyo lustre y condiciones él garantizaba... Y añadíale que, aunque la educación del niño Jerónimo debía de ser la propia de un caballero, era la voluntad de su padre que no se le dieran alas de tal ni se le permitiese otro traje que el de labradorcillo con que a ella habían de presentarle... Item, era deseo del padre, que con toda la cordura y discreción requerida por el caso, se impulsara al niño Jerónimo por el camino de la iglesia, pero sin forzar la vocación del cielo y lo que la divina voluntad dispusiese.

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA"

Desde Madrid

La familia real

en Málaga

Madrid, 7 (22'00)

La jornada del domingo

Málaga.—La reina doña Victoria, el príncipe de Asturias y los Infantes oyeron misa en la Catedral.

Al entrar y salir del templo, el público les aclamó.

Por la tarde estuvieron en la corrida de toros, siendo también objeto de las ovaciones del público.

Murcia—Los Infantes don Alfonso y doña Beatriz

Murcia.—Llegaron los infantes don Alfonso y doña Beatriz, que fueron recibidos por las autoridades.

Visitaron la catedral, entrando bajo palio.

Luego estuvieron en el Museo provincial.

El Ayuntamiento les obsequió con un almuerzo.

Por la tarde hicieron una excursión a los alrededores, obsequiándoles en el casino, al regreso, con un lunch.

Asuntos de Baleares

Madrid, 7 (1'00)

Nuevo notario de Pollensa

La «Gaceta», anuncia ha quedado nombrado notario de Pollensa por turno de antigüedad don Buenaventura Barceló, actual notario de San Juan.

El mismo periódico oficial anuncia las vacantes de notarías en los pueblos de San Juan y Santanyi.

Traslado y nombramiento de Magistrados

S. M. el Rey firmó, ayer, los siguientes reales decretos pertenecientes al Ministerio de Gracia y Justicia:

Nombrando Magistrado de la Audiencia provincial de Palma a don Rafael Lozano y trasladando a Valencia al Magistrado de la Audiencia de Palma don Agustín Guillen.

La vuelta al mundo

en avión

Madrid, 7 (22'00)

Los aviadore portugueses en Bolama

La Compañía Nacional de Telegrafía sin hilos ha facilitado un despacho dando cuenta de que los aviadore portugueses que se proponen dar la vuelta al mundo habían llegado sin novedad a Bolama.

La situación

en Marruecos

Madrid, 7 (22'00)

Nota del Gobierno

Se ha facilitado la siguiente nota del Gobierno:

«La forzada quietud impuesta por los temporales, que ha impedido desarrollar el plan ya trazado para proseguir nuestra acción pacificadora en Marruecos, produce en algunos sectores de la zona oriental, cuya custodia está confiada aún a partidarios (Ketama), perturbaciones de cierta importancia, ya previstas, y que provienen del natural flujo y reflujo de partidas rebeldes que se corren de la zona insubmisiva francesa a la española y seguramente a la inversa.

Dichas perturbaciones vienen contrarrestándose por la acción de las fuerzas del Majzhén que sostienen en momentos como los actuales a los kaides y sus «idalas».

En el momento presente nos encontramos, en la región de Ketama, en una de esas crisis que han requerido operar parcialmente y reforzar el sector de terreno difícilísimo,

abrupto y cubierto de nieve, obteniéndose resultados satisfactorios merced a la habilidad y abnegación de nuestros oficiales de intervención y fuerzas indígenas adictas y sin que durante los encuentros de estos días hayamos tenido que lamentar más que diez bajas indígenas y la de un soldado europeo del Parque móvil de municiones.

También en la región occidental sufren nuestros servicios de protección molestias producidas por pequeños grupos rebeldes que irradian del núcleo sin desarmar que aún queda en el macizo montañoso de Yebala, que no es sino punto de concentración de todos los recalcitrantes que huyeron de sus cábilas al someterse éstas y desarmarlas; foco que ha de ser, según se ha anunciado reiteradamente, objetivo principal de la próxima campaña.

No deben, pues, extrañar a la opinión las noticias que pueden recibirse de nuestra zona como reflejo de esos hechos que oficialmente se le comunican y que los telegramas de los corresponsales de prensa, amplían con mayor detalle, y debe hacerse a la idea de que la pacificación total de la zona de Marruecos y la obra de Protectorado que paralelamente y con tanta intensidad se a realizado tanto en nuestra zona como en la francesa que lucha con dificultades análogas constituyen un problema largo y escalonado de orden político y militar cuya acertada dirección por parte del Alto Comisario y general en jefe y el quebrantamiento que para el enemigo supone el desarme que le ha restado más de treinta mil fusiles más todos los cañones y ametralladoras que poseía, permiten confiar en que su solución avance notablemente en los meses del buen tiempo con que habremos de contar en el año corriente, mediante esfuerzos menores desde luego por la índole de las fuerzas que han de intervenir en ellas, por los menores medios con que cuenta el enemigo, por su poca moral y por su desorganización, que los realizados en años anteriores».

Madrid, 8 (2'00)

Fuerte temporal

Melilla.—Debido al fuerte temporal, no han podido salir los vapores «Castilla», «Islaño», «Gandía» y «Villarreal» que tenían anunciada su salida.

El «Villarreal» ya tiene a bordo a ocho soldados que se repatrian.

La Bolsa

Madrid, 8 (2'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	69'15
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	92'00
Amortizable 4 por 100.	00'00
Banco de España	659'00
Compañía Tabacalera.	194'00
Francos.	23'00
Libras.	28'50
Exterior.	82'45
Marcos oro.	00'00
Liras.	00'09
Dólares.	5'86
Coronas.	0'00
Francos suizos.	113'10
Francos belgas	82'00

La fiesta de los Estudiantes Católicos

Madrid, 8 (22'00)

Se celebra con gran solemnidad—Banquete—Se va a componer un himno escolar. Con gran solemnidad se ha cele-

brado, por los estudiantes, el día de Santo Tomás.

Con motivo de la fiesta del Estudiante, tuvo lugar un banquete en el café del Norte, asistiendo 200 comensales.

Presidió el director general de Enseñanza superior, anunciando que se va a componer un himno escolar con letra del poeta Marquina y música que se basará en las cántigas del Rey Alfonso X el Sabio. También anunció disposiciones para ayudar a los estudiantes pobres.

Velada en el Teatro de la Zarzuela

Por la tarde se celebró, en el teatro de la Zarzuela, la anunciada velada.

Presidió el Marqués de Estella, acompañado del Ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, del Rector de la Universidad de Zaragoza, y del Rector y Vicerector de la Universidad Central.

Asistieron muchísimas personalidades, entre ellas, el Obispo de Madrid.

El teatro estaba exquisitamente adornado y lleno completamente.

Cuando estaba hablando el segundo orador, apareció el Monarca, acompañado del Duque de Miranda, en el palco regio, siendo objeto de una cariñosa y delirante ovación.

Inició los discursos el Presidente de la Confederación diciendo que los estudiantes de hoy sienten amor a la Universidad, cantando a las once Universidades españolas que todas anhelan la autonomía.

Manifiesta que la Universidad debe basarse en los cuatro principios de rey, iglesia, política y ejército.

Abogó para que los estudiantes sean pregoneros de la Universidad, a fin de crear ambiente.

El Rector de la Universidad de Zaragoza señor Royo Vilanova, aconseja a los estudiantes que para hacer Universidad tengan fe en la ciencia y en la libertad.

Anhela que la Universidad sea como la definió el Monarca, de maestros y discípulos. (ovación).

Añade que desde 1902 pidieron todos la autonomía universitaria. Dijo que la ley del señor Silió derogó las antiguas intrigas políticas.

Si la autonomía no se concede ampliamente será por «jettatura», por falta de preparación.

Al levantarse el Rector de la Central fué largamente aplaudido.

El señor Bermejo agradeció las manifestaciones de cariño de que era objeto, diciendo que la Universidad sea para todos grande y católica.

A continuación habló el Ministro de Instrucción pública, felicitando a los estudiantes católicos por su tesón, y felicitándose a sí mismo por ser la segunda vez que está entre ellos.

Dijo que tiene puesta toda su voluntad en la creación de la Ciudad universitaria, por creer que el Decreto de 1924 dió paso franco a la libertad universitaria.

Cuando Silió pidió la ciudad universitaria, no había ambiente entre el profesorado, pero ahora la ilusión será un hecho porque la Universidad lo pide, España lo manda, el Rey se interesa por ella y el Presidente se preocupa de la cultura social.

El señor Callejo fué ovacionado.

Al salir el Monarca fué aclamado hasta el auto, siendo rodeado por los estudiantes, que le vitoreaban continuamente.

Cuantos anuncios ha leído V. hoy de la CASA MATONS?

Noticias varias

Madrid, 5 (22'00)

Notarías vacantes

También publica la «Gaceta» de ayer lo siguiente:

Anunciando hallarse vacante la notaría de segunda clase de Valls, co-

rrespondiendo su provisión al turno de antigüedad en la clase.

Idem la de tercera clase de La Garriga, por id.

Idem la de Tremp, por id.

Idem la de Cardona, por id.

Idem la de Piniella, por id.

Se confirma el hallazgo de los aviadore uruguayos

Se hallan entre una tribu nómada que los entregará sin dificultad

Madrid 7 (22'00)

Se confirma que los aviadore uruguayos han sido vistos a 45 kilómetros del Cabo Juby

Rabat.—Se confirma la noticia de que los aviadore uruguayos están sanos y salvos. Los tripulantes de un avión de las líneas Latecoere, interrogaron a unos indígenas que afirmaron haber visto a los uruguayos marchar a pie a Cabo Juby.

Los observadores del avión «Goliath», han visto una caravana entre la que iban los tripulantes del «Uruguay», a 45 kilómetros de Cabo Juby.

El aparato «Uruguay» ha sido varado

En el ministerio de Marina facilitaron ayer tarde un despacho del comandante del cañonero «Bonifaz», despacho que dice así:

«Habiendo recibido un radio del Delegado del Alto Comisario en Cabo Jubi, diciéndome que los cuatro aviadore uruguayos se encuentran a salvo en tierra, recogidos por los moros, y que el aparato ha sido varado en la playa a unos 50 kilómetros del puerto de Cansado, en vista del mal tiempo, lo corro hacia Fuerte Ventura».

Se confía en que bastará una indicación para que sean entregados los aviadore uruguayos

Ayer a mediodía estuvo en el ministerio de la Guerra el general Jordana.

Al salir dijo que el gobernador de Cabo Jubi le ha comunicado la noticia de que los aviadore uruguayos habían sido internados en una tribu nómada que sostiene cordiales relaciones con las autoridades de aquel destacamento y bastará una indicación para que los entreguen.

Agregó el general Jordana que se espera, por lo tanto, de un momento a otro la noticia de que han llegado ya a nuestro frente.

El gobernador telegrafía que no escatimará medio alguno para tributar a esos aviadore la debida asistencia y que se les prepara una cariñísima acogida.

El «Uruguay» ha sido remolcado a Cabo Juby

El ministro del Uruguay confirmó la noticia de que el avión había sido remolcado a Cabo Jubi por dos aparatos de la Compañía Latecoere.

Anteriormente—añadió— dos hidroaviones habían trasladado los equipajes a Cabo Jubi.

Dichos equipajes fueron entregados al gobernador, que los tiene en custodia, hasta llegar el momento de devolverlos a los aviadore.

Añadió que suponía que, después de ir a Cabo Jubi, pasarían los aviadore a descansar a Canarias, pues la esposa de uno de los tripulantes uruguayos, el capitán Ibarra que estuvo en Madrid cuando el Congreso de Aeronáutica, regresaba ahora en un vapor de Europa a América, y claro es que ahora, al llegar a la altura de Canarias y estando enterada, por la radiotelegrafía de a bordo, del incidente, se quedará seguramente allí para esperar a su esposo.

Yo he recibido—dijo después el

ministro del Uruguay—felicitaciones de casi todos los Gobiernos y de las más relevantes personalidades de todas las naciones.

Hay una felicitación—siguió diciendo—que me halaga mucho. El Rey me llamó ayer mañana por teléfono. Me dijo que había recibido con alegría la noticia del salvamento de los tripulantes del «Uruguay» y me manifestó el gran interés que tenía por su pronto rescate.

Según me han dicho, los nómadas entre los cuales se hallan internados los aviadore, no ofrecerán ninguna dificultad para el rescate.

Respetan a los españoles hasta el punto de que basta hablar español para prestar apoyo a quien quiera que sea.

Claro es que, como la moral de los moros es esencialmente comercial, es posible que pidan alguna cantidad, pero esto es lo de menos, y aún hay que hacer constar que esta cantidad no la pedirán como precio del rescate, sino como indemnización por los servicios prestados.

No habrá dificultades para el rescate

Hemos vuelto a hablar con el ministro del Uruguay, quien nos ha manifestado que había recibido esta mañana noticias de Cabo Jubi, transmitidas por una estación de telegrafía sin hilos.

Dichas noticias comunican que existe un gran temporal y que, por lo tanto, no pueden llevarse a cabo los trabajos emprendidos con tanta rapidez como sería de desear.

El jefe de Cabo Jubi reiteró que, a su juicio, no habrá dificultad para el rescate.

El general Jordana ha manifestado esta mañana que ha vuelto a telegrafiar a Cabo Jubi dando instrucciones relativas a las gestiones que deben ser emprendidas para llevar a dicha ciudad a los aviadore uruguayos.

Dos aviadore franceses aterrizan cerca de los restos del Uruguay

Paris.—La Dirección de la Aeronáutica ha recibido un radiograma de Casablanca con la noticia de que los aviadore Riguelles y Guillemet han aterrizado cerca del aparato de Borges, cuyos planos están destruidos, el motor desmontado y empotrado en la arena a unos cincuenta metros de los restos del avión destruido por completo.

Detalles de la destrucción del aparato de los aviadore uruguayos

Casablanca.—Son objeto de grandes elogios los pilotos Riguelles y Guillemet, que una vez descubiertos los restos del hidroavión «Uruguay», aterrizaron a su costado para socorrer a los aviadore, si podían encontrarse cerca, y averiguar las causas del accidente.

Tal empresa representaba un gran peligro, porque aquella parte desierta de la costa de Río de Oro está llena de moros malhechores en espera siempre de lanzarse sobre los naufragos.

Los dos aviadore pudieron constatar que el avión se encontraba com-

pletamente destruido. La cabina y los flotadores agujereados en varias partes, y el motor separado del aparato.

Según una hipótesis que han explicado varios técnicos en aviación, puede suponerse que el aviador Larra Borges, sorprendido por el mal tiempo, que es frecuente entre el Cabo Gir y el Cabo Juby, intentó amarar cerca de la desembocadura del Oued Chébika. Pero el avión no se posó bien sobre el agua, o encontró un fondo de arena, lo que motivó una brusca vuelta del aparato, con tal violencia, que los motores fueron proyectados a alguna distancia.

Impresión en Montevideo

Montevideo.—El público sigue con gran emoción la suerte de Larra Borges y sus compañeros, que son figuras relevantes de la aviación uruguaya. El presidente de la República ha dado personalmente las órdenes oportunas para que se socorra a los aviadores uruguayos por todos los medios.

Madrid, 8 (2'00)

El Comisario español en Cabo Juby ha recibido una carta de Larra Borges

Al salir del teatro de la Zarzuela, el jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que el Comisario español en Cabo Juby había transmitido un telegrama al Director general de Marruecos en el que se dice que el comisario español ha recibido una carta del piloto del avión «Uruguay» señor Larra Borges, comunicando que se encuentra, juntamente con los demás tripulantes, en perfecto estado de salud.

También dice el señor Larra Borges que se encuentran en Biardin bien atendidos, y ruega lo comuniquen a sus familias.

Prensa Asociada.

Desde Barcelona

Los aviadores del «Plus Ultra» a Génova

A las ocho de esta mañana, han embarcado el comandante Franco y el mecánico Pablo Rada, las esposas de ambos y el capitán Ruiz de Alda, en el «Giulio Cesare».

Como dijimos, van a Génova y después de recorrer otras poblaciones italianas, irán a Alemania para presenciar las pruebas de un aparato de cuatro motores.

Esta es importante

El gerente de la Sociedad General de Publicidad ha presentado una denuncia contra el cajero de la misma, que ha huido.

De momento se ha notado en los libros de caja una irregularidad de diez mil pesetas.

Las sardanas.—Se prohíbe bailarlas en los sitios céntricos

Al recibir esta tarde el Gobernador civil a los periodistas les dijo que por muchas reclamaciones que venía recibiendo, ha dado orden a la Jefatura Superior de Policía para que no permita la audición de sardanas en sitios céntricos.

En virtud de tal disposición fueron suspendidas las sardanas organizadas para este mediodía en la plaza de la Universidad.

Como una comisión de estudiantes cuidara esta mañana al Gobierno civil en solicitud de permiso para organizar la segunda audición de sardanas en otro sitio menos céntrico, general Milans del Bosch les constó que formalizaran su petición en una instancia que inmediatamente se les informó.

El Alcalde accidental

El alcalde accidental, señor Ponsa, recibir hoy a los periodistas, dijo que había recibido un telegrama del señor Llansó dándole cuenta de que reunión que se había de celebrar en Sevilla por asuntos de la Exposi-

ción se había aplazado por unos días.

Después habló, exponiendo su opinión particular en los términos que ya son conocidos en el asunto de la

cesión de terrenos del ramo de guerra a la ciudad.

Palou Carl.

Barcelona, 7 marzo de 1927.

Del Extranjero

Los sucesos de China

Se está librando una gran batalla

Londres.—Según todos los telegramas que se reciben de China, se está librando la batalla que debe decidir definitivamente la suerte de Shanghai.

El primer objetivo de los cantoneses es Su Cheu, a 80 kilómetros al Noroeste de Shanghai. Su ataque se desarrolla a los dos lados del lago Tsi Hu y las vanguardias han llegado a U Kiadg.

Este primer éxito de los sudistas coloca a las tropas de Chang Chung en una situación muy crítica, pues amenaza seriamente la vía férrea que une a Nanking con Shanghai y por lo cual se efectúan los movimientos de defensa de esta ciudad.

Propaganda comunista

Shanghai.—Según un telegrama recibido de Cantón, el Sindicato de obreros del mar, de Cantón, está intentando formar un grupo comunista en la tripulación de cada vapor de cabotaje y comercio.

Además está proyectando un llamamiento a todos sus afiliados a la huelga de transportes marítimos e intenta de una manera muy especial que secunden el movimiento todos los obreros empleados en barcos de la matrícula de Hong Kong.

El Japón ofrece armas a las tropas del Norte

Shanghai.—Se dice con insistencia que el Residente japonés en Shanghai ha ofrecido a las tropas del Norte suministrarles 10.000 fusiles japoneses de fabricación moderna, con municiones. Se ignora si la oferta fué aceptada.

El Sindicato general de trabajadores continúa ayudando a los nacionalistas en sus esfuerzos para obtener el control de la ciudad, habiendo advertido a todos sus afiliados de estar preparados a sublevarse en cuanto se reciban noticias de los éxitos militares de los nacionalistas, que consideran inevitable ya.

El avance de los sudistas

Londres.—Al «Times» le comunican de Shanghai que los sudistas llegaron a Pia Uang, a 25 kilómetros al sur de Suichau.

También le comunican que la conferencia del Comité Ejecutivo Central de la Kuomingtang no pudo celebrarse, por discrepar sobre el lugar en que había de tener lugar, lo cual demuestra que van acentuándose las diferencias que separan a los moderados y a los extremistas del Sur.

La Sociedad de Naciones

Llegan a Ginebra Chamberlain, Briand y Stressemann

Ginebra.—Briand, Chamberlain y Stressemann llegaron ya a esta capital.

Stressemann llegó primero procedente de San Remo, acompañado de Von Schubert, su secretario de Estado que había ido a San Remo para celebrar con él una entrevista sobre asuntos de la Sociedad de Naciones.

Stressemann, que parece gozar de excelente salud, se ha mostrado muy satisfecho de su estancia en la «Riviera», pero se ha negado a hacer ninguna declaración de orden político.

Briand ha declarado que no tiene intención de prolongar su estancia en Ginebra más allá del miércoles, fecha en la cual espera que Paul Bon-

ceur podrá reemplazarle en la mesa del Consejo.

También ha llegado Benes, ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia.

Lo que dice la prensa francesa de la próxima reunión del Consejo

París.—Según telegrafían de Ginebra a sus diarios los corresponsales de «Le Petit Parisien» y de «Le Journal», el señor Briand ha llamado la atención del señor Stressemann sobre las declaraciones del conde de Westarp respecto a Alsacia y Lorena.

«Le Petit Parisien» dice que es necesario puntualizar exactamente el valor que el jefe de la Wilhelstrasse concede a las afirmaciones amenazadoras del jefe nacionalista.

Según «Le Petit Journal», el señor Stressemann ha mostrado al señor Briand el texto alemán del discurso de Westarp que según dicha versión habría sido traducido con ciertas inexactitudes.

El corresponsal de «Le Matin» dice que la sesión actual es una tentativa para ir en busca de una atmósfera de concordia.

Se ha reunido el Consejo

Ginebra.—Esta mañana se ha reunido el Consejo de la Sociedad de Naciones bajo la presidencia del ministro alemán de Negocios extranjeros Sr. Stressemann.

La orden del día era muy poco importante. Sin embargo, a petición de la Comisión de mandatos decidióse que no serán admitidas las proposiciones de los países sometidos a mandato.

A petición de Chamberlain y Benes, decidióse que las mujeres puedan formar parte de la Comisión de Higiene de la Sociedad de Naciones.

Los preparativos

guerreros en Italia

Asegura un diario inglés que el movimiento militar de Italia va dirigido contra la Gran Bretaña

Londres.—El diario «Refered» publica esta mañana una información sobre los preparativos de Italia.

Este diario, después de exponer los extraordinarios armamentos que fabrica Italia actualmente, hace ver que todo el intenso movimiento militar va dirigido especialmente contra Inglaterra.

Anuncia el diario que demostrará esta afirmación grave en su próximo artículo.

Notas sueltas

Francia

Triste estadística

París.—En el «Journal Officiel» se publica una estadística de los mutilados de guerra que cobran pensión del Estado y que es como sigue:

Mutilados de los miembros, 407.607; de los pulmones, 235.834; de los ojos, 27.281, siendo ciegos totales, 2.585; de las orejas, 17.730, siendo sordos, 4.338; mutilados en la cara, 8.588. Sujetos a perturbaciones mentales 14 mil 502.

Estados Unidos

El general Dawes será candidato a la presidencia de la República

Washington.—Un grupo de republicanos se propone presentar la candidatura del general Dawes a la presidencia de la República.

Según dichos políticos, no hay actualmente en los Estados Unidos nin-

guna personalidad cuya popularidad sea mayor.

Inglaterra

Rumores absurdos de una alianza con Polonia

Londres.—Los diarios califican de absurdos los rumores que se han hecho circular estos últimos días acerca de que Inglaterra y Polonia habían concluido una conversación secreta destinada a asegurar a la Gran Bretaña el apoyo de Polonia, contra las maniobras anti-inglesas de los Soviets.

RADIOGRAMAS DE ESTA MAÑANA

SUIZA.—Llegada de un Embajador.—Telegrama de Briand

Ginebra.—El embajador de Alemania en Polonia, Rauseher, llegó ayer a Ginebra.

Briand telegrafió al «Quai d'Orsay» expresando su satisfacción después de su entrevista con Chamberlain y Stressemann.

FRANCIA.—Buena atmósfera.—La reforma de la movilización

París.—La prensa francesa dice que el contacto de los jefes de delegaciones ha creado una atmósfera favorable en Ginebra.

La Cámara de Diputados aceptó el proyecto de ley reformando la movilización, por 500 votos contra 31 (comunistas).

La proposición de Maginot, pidiendo que los diputados en servicio activo puedan hacerse representar por sus colegas, no se tomó en consideración, aunque se aceptará para las colonias.

JAPON.—Violentas sacudidas sísmicas

Tokio.—Hubo ayer por la mañana violentas sacudidas sísmicas en Kobe y en Osaka.

Las líneas telegráficas fueron destruidas en parte. El puente de Amaraube, que era el mayor puente de ferrocarril en el Japón, se derrumbó.

El número de muertos se dice que es de ochenta.

CHINA.—La zona de Shanghai, en poder de los cantoneses

China.—La retirada rápida del ejército del Norte, deja prácticamente la zona de Shanghai en poder de los cantoneses, que ocuparon Wu Kiang.

Museo Arqueológico Diocesano

Conferencia del M. I. Sr. Garau

En el Museo Arqueológico Diocesano, dió anoche sobre el tema: «Viaje a tierra Santa», su anunciada conferencia, el M. I. señor don Nadal Garau, Canónigo Doctoral de la Santa Iglesia Catedral Basílica.

El conferenciante relató, en forma interesantísima, con gran lujo de detalles e ilustraciones en la pantalla, su viaje a Tierra Santa desde su salida de nuestra ciudad, con parada en Roma, deteniéndose en el Vaticano para la visita a Su Santidad el Papa.

Pasó luego a describir, el conferenciante, en visión rápida, la ciudad de Nápoles y las sepulturas de Herculano y Pompeya como justo castigo del cielo a los pecadores, ciudades que fueron destruidas por la lava del Vesubio.

Relató luego su embarque hacia Sicilia, recorriendo las costas italianas de Nápoles y Sicilia con la visión de sus volcanes, hasta el desembarco en Alejandría.

Hizo una bella descripción de Alejandría, el Cairo, Ruinas de Luxor, deteniéndose ante las famosas pirámides y esfinge, siguiendo luego el camino de la huida de la Sagrada Familia hasta la ciudad de Matarie, donde se refugió de la persecución de Herodes.

Describió luego las ciudades de Joppe, en la que Noé construyó su arca y en cuyo pueblo figura la Casa de Simón, en la que se hospedó San Pedro, y luego Nazareth, donde la Virgen Purísima recibió al Arcángel San Gabriel para la Anunciación, ciudad en la cual se levantó una iglesia que fué arrasada por los sirios y

pasado el tiempo volvió a construirse un templo que se denominó Basílica de la Visitación de María Santísima.

Después el conferenciante continuó narrando su peregrinación durante la cual visitó la Casa de la Sagrada Familia, la célebre fuente de María Santísima hasta llegar a Belén, sitio el más hermoso de Palestina, con la gruta donde nació Jesús, sitio donde hoy se alza una Basílica.

Aquí el conferenciante explicó el nacimiento del Salvador y sus misterios.

Relató a continuación la visión de Jerusalem y su visita al Santo Sepulcro, dando detallada cuenta de los lugares visitados en que cada piedra y cada sitio es un recuerdo sagrado.

Narró el conferenciante su retorno, con el corazón lleno de pesadumbre y tristeza al ver los Santos Lugares profanados por la dominación de cristianos y musulmanes, explicando su ruta de retorno por Constantino-plea, Grecia y Nápoles hasta su desembarco en Marsella.

La conferencia del M. I. Sr. don Nadal Garau, que fué escuchada con gran interés por la numerosa concurrencia que asistió a ella, fué acogida a su terminación con muchos y merecidos aplausos.

Una fiesta

La Asociación de la Prensa, al patrocinar la fiesta de honor del escritor y cantante portugués Antonio Nobre, que se encuentra en Palma desde hace algunos días, ha querido testimoniar al huésped lusitano, por su pasada campaña de aproximación ibérica y actuación en Marruecos como cronista de guerra, el justo aprecio que merecen todos los amigos de corazón e incansables paladines del intercambio peninsular.

El señor Nobre, que há cuatro años, en el Mediterráneo Hotel, realizó, bajo los auspicios del Cónsul de su país, un festival para la Cruz Roja Portuguesa, posteriormente ha prestado varios servicios a nuestra Patria, lo que le ha merecido la Encomienda de Isabel la Católica que le fué concedida a propuesta del Presidente del Consejo.

Dicha fiesta se realizará el domingo en sesión matinal y por rigurosa invitación, en el Salón Rialto.

TIERRA SANTA

Única Peregrinación Nacional Española

Aprobada por el eminentísimo señor Cardenal Primado, por los Arzobispos españoles, por la Junta Nacional, y protegida oficialmente por el reverendísimo padre Vicario General de la Orden Franciscana en España. Presidida por el excelentísimo señor Obispo de Madrid Alcalá y acompañada por padres Franciscanos.

Del 25 de abril al 7 de junio 1927. Se visitará Italia, toda Palestina, Egipto, Atenas, Constantinopla, etc.

Precios: 1.^a, 2.850 pesetas; 2.^a, 2.250 pesetas; y 3.^a, 1.450 pesetas. Todo comprendido.

Inscripciones e informes

En el domicilio del Delegado de la Junta Nacional M. I. señor D. Nadal Garau, Palma de Mallorca, Caldes, 13.

En el domicilio de los Delegados de la Junta Nacional, en todas las Diócesis de España (Secretaría de Cámara de cada Obispado) y en la

Agencia Sommariva, S. A.

Av. del Conde de Peñalver, 17, Madrid

Sociedad del Alumbrado por Gas

El dividendo a favor acordado por la Junta General celebrada el 21 de febrero se hará efectivo contra cupón núm. 5, todos los días laborables, a partir del día 8, desde las nueve a las doce de la mañana.

Palma 3 Marzo de 1927.—El Director Luis Pascual.

AGRICULTORES

Antes de efectuar compras de maquinaria agrícola para el laboreo de vuestros campos visitad

Arados de todas clases, Cultivadores americanos, Gradas canadienses y de cuerpos separados, Segadoras Massey, Trilladoras Victoria, Aventadoras, Corta-pajas, Corta-raíces y demás maquinaria perteneciente al ramo.

Piezas sueltas para recambios

Ajuria y Aranzabal S. A.
 Sucursal en Palma
 Reina Victoria Eugenia 8 y 10 (Puerta San Antonio)
 FABRICAS EN VITORIA Y ARAYA. España

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de las manantiales VICHY CATALAN.
 Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se figen en las botellitas que les ofrecemos, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, presio y las etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de aguas manantiales las que no lo fueren.



Sello de Goma-Reclamo

con nombre, apellido, profesión, señas, Tinta, Tampón y elegante caja metálica gravada
 Todo por 1'50
 Casa Codina, Unión, 8-Palma

PROPIETARIOS

Exigid y comprad los MOSAICOS

A. J. P.

Solidez - Economía - Duración

Fabricante:

Antonio J. Pastor

Plaza de la Fuente--INCA

AGUA DEL CARMEN

De los Carmelitas descalzos de Tarragona

El mejor remedio casero para

los desvanecimientos, síncope, indigestiones, cólicos, dolores del estómago, de cabeza, mareo, tífus, detiene toda hemorragia y cura heridas.

En ninguna casa ni en ningún botiquín de viaje debe faltar una botellita.

Probarlo es adoptarlo

2 siglos de venta continúa

Venta en todas las farmacias y establecimientos similares.

Precio 2'25 frasco.

Depositario para las Islas Baleares, F. Puig, calle Lladó, 5, Barcelona.

Castellet Hotel

Cala-Rajada (Capdepera)-Mallorca

Cocina de primer orden. Luz eléctrica. Cuarto de baño. Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones. Garage. Explanada terrada sobre el mar. Situación única. Delicioso punto para largas estancias.

PENSION COMPLETA con desayuno y vino, desde 9 pesetas.

Excursiones terrestres y marítimas a las cuevas de Artá y otros sitios pintorescos.—Playa de baños.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Servicios directos

LINEA CANTABRICO A CUBA-MEXICO

El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao y Santander el día 1 marzo de Gijón el 2 y de Coruña el 3 de octubre para Habana, Veracruz y Tampico.
 El vapor Colón Cristóbal saldrá de Bilbao y Santander el día 23 de marzo de Gijón el 24 y de Coruña el 25, para Habana Veracruz y Tampico

LINEA DEL MEDITERRANEO A COSTA FIRME Y PACIFICO

El vapor León XIII saldrá de Barcelona el día 28 de febrero de Valencia 1.º marzo de Málaga el 3 y de Cádiz el 5 para Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, P. Colombia, Colon, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
 Próxima expedición el 2 de abril.

LINEA A FILIPINAS

El vapor C. López López saldrá de Bilbao el día 2 de febrero de Gijón el 5 de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Lisboa (facultativa) el 8, de Cádiz el 10, de Cartagena el 28, de Valencia el 12, de Tarragona (facultativa) y el 13, de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

LINEA MEDITERRANEO A BRASIL-PLATA

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona el 28 de febrero de Almería y Málaga el 24 y de Cádiz el 26, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona el día 21 de marzo de Almería y Málaga el 23 y de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-MEXICO ESTADOS UNIDOS

El vapor Antonio López saldrá de Barcelona el 18 de febrero de Valencia el 19 de Málaga el 21 de Cádiz el 23 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba (facultativa), Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz.
 Próxima expedición el 6 de marzo.

LINEA RAPIDA DIRECTA A ESPAÑA NEW-YORK

El vapor Manuel Arnás saldrá de Barcelona el día 16 de marzo 5 para New-York.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor San Carlos saldrá de Barcelona el 15 de febrero para Valencia, Alicante y Cádiz de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
 Próxima expedición el 15 de marzo

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja del 20 por 100 sobre fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Ceilán.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que se sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta como ensayo desean hacer los exportadores.

Agente en Palma, Jaime M. Granada, Plaza de Cort, n.º 10.

HULES a 4 ptas. metro

TAPETES a 5 ptas. uno

en 140 centímetros de ancho

CASA CODINA, UNION, 8, PALMA

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Reumáticos

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE VALLES) os indicará cómo consiguió curarse sencillamente y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes.

Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad.

Escribid: Progr so, 17 - Burg's

CALLOS?

En tres días extripa totalmente callos y durezas. «ojos de gallo», y «juanetes» el patentado UNGUENTO MAGICO

En farmacias y droguerías 1'50 Ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia puerto, P. S. Alfonso, 5, Madrid.

GRANJA BARCINO

Consell (Mallorca)

Fundada el año 1912

Críamos cinco razas de aves prácticas de utilidad y gran puesta: Castellana negra, Prat leonada, Leghorn blanca, Austrolops, y patos Khaki Campbells, Tres de Fantasia, Plymouth barrada, Holandesa de moño blanco y pavos Reales azules. Dos variedades de Conejos de utilidad y antasia al mismo tiempo, Gigantes de España y Angora blanco.

Castellana y Prat, a siete pesetas docena. Leghorn a 12 pesetas docena. Austrolops, Khaki, Campbell y Holandesa a 24 pesetas docena. Plymouth a 18 pesetas docena. Pares de gazapos Angora e Gigantes de 40 días a 14 pesetas, todo servido a domicilio siempre que haya ferrocarril.

SE ALQUILAN

Grandes locales propios para fábricas, almacenes o Garages. Calle de San Campos, 45 (Son Suñeret). Informes: Plaza de la Cuartera, 12 y 15.

PELO VELLO

Extirpación radical extra rápida sin reproducción del pelo. Conquistador, 7, de 12 a 1 y de 5 a 8 tarde.

SE VENDEN

Diferentes locales propios para fábricas o almacenes de cabida de 2 a 600 metros cuadrados. Informes: Plaza de la Cuartera, 12 y 15.

MOTOR A GAS POBRE

Se vende uno de 100 H. P. marca Korting a toda prueba. Informes: Plaza de la Cuartera, 12 y 15.

Tractor Cietac

Y arado de ocasión se venden juntos por siete mil pesetas. GARAGE BALEAR, Palma de Mallorca.

Persianas económicas

Las encontrará V. con sólida prontitud y economía, si hace encargos a la Fábrica de Persianas

Jorge Mestre

Palma Santiago Rosinol, 25, frente al Instituto.

Se vende

Una casa en Establiments, entio céntrico, con parada del tranvía. Sean extensión de terreno y otros detalles. Informes: calle Alfonso XIII, El Terreno.

Nota comercial

Mercado de Barcelona

Aceites. — Aceite de oliva corriente bueno, a 260'90 pesetas los 100 kilos.
 Clase superior, a 286'95.
 Clase fina, a 304'35.
 Clase fina extra, a 326'10.
 Precios sostenidos.
Aceite de orujo:
 Verde primera, de 121'73 a 126'08 ptas. los 100 kilos.
 Verde segunda, de 117'39 a 121'73.
 Amarillo primera, de 147'82 a 151'73.
 Amarillo segunda, de 120'08 a 130'43.
 Oscuro, de 104'35 a 108'69.
 Aceite de coco blanco, a 155 ptas. los 100 kilos.
 Cochin, a 180 idem idem.
 Palma, a 105 idem idem.
 Aceite de linaza crudo, a 160 pesetas los cien kilos (sin envase).
Cocido, a 158 idem idem.
 Incoloro, a 180 idem idem.
 Aceite de cacahete comestible corriente, a 267 pesetas los 100 kilos.
 Refinado, a 277 idem idem.
Llegados por la estación del Muro:
 Andaluz, 20 vagones.
 País, 22 vagones.
 Por mar, andaluz, 410 bidones.
Cereales. — Cotizaciones oficiales:
 Trigos. — Candeal Castilla, de 49 a 50.
 Mancha candeal, de 49'25 a 50'50.
 Mancha jeja, a 50.
 Aragón, de 52 a 53.
 Navarra, de 50 a 52.
 Urgel, de 50 a 51'50.
 Comarca, de 50 a 52.
 Extremadura blanquillos, de 49'25 a 49'50.
 Idem crucher, a 49'50.
 Lérida, de 52'50 a 53.
 Por pesetas los 100 kilos sobre vagón origen.
 Alpiste de Sevilla, clase corriente, de 55 a 57 pesetas.
 Idem idem clase cribada, de 60 a 65.
 Por pesetas los 100 kilos.
 Avena Extremadura, de 36 a 37.
 Avena Mancha, a 30'50.
 Avena Argentina disponible, a 00.
 Avena Aragón, de 36'50 a 37.
 Avena Estados Unidos blanca, a 00.

Avena Estados Unidos negra, a 00.
 Por ptas. los 100 kilos.
 Cebadas. — Cebada Extremadura, de 36'50 a 37.
 Mancha, de 36 a 37.
 Urgel, de 35'50 a 36'50.
 Segarra, de 36'50 a 37'50.
 Marruecos, a 00.
 Castilla, de 37 a 38.
 Canadá, a 00.
 Por pesetas los cien kilos.
Maíz. — Maíz Plata disponible nuevo, a 00.
 Idem idem Natal, a 00.
 Por pesetas los cien kilos sobre carro muelle.
 Mijo comarca, de 49 a 50.
 Por ptas. los cien kilos.
 Arroz Benlloch cero, de 53 a 54.
 Idem idem florete, de 56 a 57.
 Idem idem selecto, de 58 a 59.
 Idem idem matizado corriente, de 55 a 56.
 Idem idem selecto, de 61 a 62.
 Idem idem bomba corriente, a 110'50.
 Idem superior, a 115.
 Idem puro extra a 120'50.
 Por ptas los cien kilos.
 Almendras. — Cáscara mollar, a 220 ptas los cien kilos.
 Cáscara fuerte, a 100.
 Grano esperanza primera, a 510.
 Langueta, a 530.
 Grano Mallorca, escogida, a 500.
 Idem propietario, sin trozos, a 480.
 Anís en grano andaluz, a 140 pesetas.
 Idem Mancha, a 140.
 Higos. — Fraga arreglados en cajas de 10 kilos, a 10 ptas.
 Extra, a 00 idem idem.
 Negros, a 00 idem idem.
 Burriana, cajas 10 kilos, a 00 ptas. la caja.
 Albuñol, en cajas, a 10'50 los 10 kilos.
 Albuñol en seretes, a 8 idem.
 Mallorca B, cajas de 10 kilos, a 7'50.
 Mallorca C, cajas de 10 kilos, a 7.
 Nueces escogidas, a 1'80 ptas. los 100 kilos.
 Cosechero, a 00 idem idem.
Harinas. — Extra blanca superior, de 67 a 69'50.
 Extra blanca corriente, a 66'50.
 Panadera, a 65.
 Número 3, de 52 a 53.
 Entera, 00.
 Número 4, de 40 a 42.

Segundas, de 35 a 56'50.
 Terceras, de 31 a 32.
 Cuartas, de 30 a 30'50.
 Extra fuerza de trigos nacionales, 00.
 Por ptas. los 100 kilos.
Despojos:
 Salvado, de 4'30 a 4'50.
 Salvadillo, a 5'70.
 Menudillo, a 6'05.
 Por ptas. los 100 kilos.
Legumbres. — Cotizaciones oficiales:
 Arbejones franceses a 45.
 Arbejones Navarra de 54 a 56.
 Arbejones Calaf a 00.
 Arbejones Málaga redendos de 42'50 a 43.
 Arbejones Castilla de 43'50 a 44.
 Habas Extremadura de 52'50 a 53'50.
 Habas Italia corrientes de 50'50 a 51.
 Habas Mallorca a 00.
 Habas valencianas nuevas de 50'50 a 51'50.
 Habas Mahón a 85.
 Habas Cerdeña a 80.
 Habas Prat a 48'50.
 Habones Sevilla de 51 a 51'50.
 Habones Jerez de 51 a 51'50.
 Habones Marruecos de 50 a 50'50.
 Italia finos de 51 a 51'50.
 Ingleses finos de 48 a 49'50.
 Yeros país de 35'50 a 36.
 Garbanzos Andalucía blancos de 60 a 120.
 Idem idem pelones de 50 a 90.
 Idem idem Argelia de 110 a 115.
 Idem Castilla a 00.
 Idem morunos núm. 30 a 00.
 Idem idem núm. 29 a 00.
 Idem idem núm. 28 a 00.
 Habichuelas Valencia Pinet nuevas de 72 a 73.
 Idem Tranquillón nuevas de 64 a 65.
 Idem Castilla nuevas de 105 a 106.
 Idem Comarca nuevas de 72 a 75.
 Idem Cocorrosas Castilla nuevas a 83.
 Idem Mallorca nuevas de 74 a 75.
 Cocorrosas Italia de 72 a 75.
 Tipo Braila de 40 a 42.
 Lingote Hungría de 82 a 95.
 Idem Galatz nuevas a 00.
 Idem Japón viejas a 00.
 Idem Danubio a 00.
 Idem Chile a 00.
 Frijoles extranjeros a 75.
 Idem Castilla nuevas de 65 a 68.
 Lentejos de 65 a 110.
 Muelas de 39'50 a 40.
 Por ptas. los 100 kilos.
 Barcelona 6 de Marzo.

El Antiguo Testamento

Edición bendecida por S. S. Pío XI
 Dos tomos, tamaño de bolsillo, de 1150 y 1224 páginas.
15 PESETAS
 De venta Imprenta «LA ESPERANZA» — Lonjeta, 11 y 13.

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, que rige desde el día 1.º de Enero de 1927
DE PALMA A ARTA
 Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35, (2) 18'15 (3).
 Llegadas a Artá: A las 10 28, 17 5 y 22.
DE ARTA A PALMA
 Salidas de Artá: A las 6'50, (4) 9'5, (14) 14'20 (6) y 16 (7).
 Llegadas a Palma: A las 9'25, 12'30, 18'10 y 19'12.
DE PALMA A MANACOR
 Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35 (2) y 18'15 (3).
 Llegadas a Manacor: A las 9 38—16'15 y 20'37.
DE MANACOR A PALMA
 Salidas de Manacor: A las 7'42 (4) 10'20, (14) 15'46 (6) y 17'15 (7).
 Llegadas a Palma: A las 9'25, 12'30, 18'10 y 19'12.
DE PALMA A INCA
 Salidas de Palma: A las 7'5—8 (1) 8'25 (8)—13'45, 14'35, (2) 14'45 (9)—18'15 (3).
 Llegadas a Inca: a las 8'21—8'45—9'30—15—15'20—15'51—19'33.
DE INCA A PALMA
 Salidas de Inca: A las 5'5—7'45—8'43—(4), 10'30 (5) 11'30, (7) 12'49 17 y 18'19 (7).
 Llegadas a Palma: A las 7'00—8'58 9'25, 11'30, 12'30, 14'3 18'10 y 19'12.
DE PALMA A LA PUEBLA
 Salidas de Palma: A las 8'25 (8) 14'45 (9)—18'15 (3).
 Llegadas a La Puebla: A las 10 18 16'26—20'27.
DE LA PUEBLA A PALMA
 Salidas de La Puebla: A las 7—11'50—17'15 (7).
 Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3—19'12.
DE PALMA A FELANITX
 Salidas de Palma: A las 8'25 (8) 14'15 (10)—18'15 (3).
 Llegadas a Felanitx: A las 10 31 16'18—20'22.
DE FELANITX A PALMA
 Salidas de Felanitx: A las 6'45—11'30' (5) 11'50 (6) y 17'15 (7).
 Llegadas a Palma: A las 8 58, 14'3, 14'3 y 19'12.
DE PALMA A SANTANYI
 Salidas de Palma: A las 7'15—14'30 17'15 (11) y 20'10. (12).
 Llegadas a Santanyi: A las 10'5, 16'47, 20 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyi: A las 6—11 (13) y 17'5.
 Llegadas a Palma: A las 8'15—19'35 y 19'53.
NOTAS
 (1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxi, Gonsell Lloseta, ni Empalme.
 (2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.
 (3)—No tiene parada en Pont d'Inca. Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20.
 (4)—No tiene parada en El Empalme, Lloseta, Gonsell, Marratxi ni Pont d'Inca.
 (5)—Solo circula los lunes y jueves.
 (6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.
 (7)—No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxi.
 (8)—No tiene parada en Pont d'Inca.
 (9)—Directo a Gonsell.
 (10)—Directo a Santa María.
 (11)—Solo circula los jueves.
 (12)—Solo circula los sábados.
 (13)—Solo circula los jueves y sábados.
 (14)—Solo circula los lunes y jueves y no tiene parada en el Empalme, Marratxi ni Pont d'Inca.
Servicios combinados
 Los viajeros para Pórtol y la Caba, neta se apean en la estación de Marratxi.
 Los de Campanet, Selva, Bújer, Caknari, Mancor, Alcudia, Monasterio de Lluch, Pollensa, y su Puerto en Inca.
 Los de Costitx en El Empalme.
 Los de María en Sineu.
 Los de Santa Margarita en Muro.
 Los de Sancellas en Santa Eugenia.
 Los de Cala Ratjada y Cuevas de la Hermita (Artá) en la estación de Artá.
 Los de Porto Cristo y Cuevas Drach y Hams, en Manacor.
 Los del Puig de San Salvador en Felanitx.
 Los viajeros para Algaida, Lluchmayor y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y pueblos respectivos.

CENTRO DE ANUNCIOS

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos comunicados, esquelas mortuorias etc. etc en los diarios

Correo de Mallorca y La Ultima Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

De Capitanía general

Han visitado al nuevo Capitán general, Excmo. señor don Enrique Marzo, una comisión de Estudiantes Católicos; el teniente coronel retirado del Arma de caballería don Mariano Jaquotot; los Rdos. Eónomos de las Parroquiales iglesias de Santa Eulalia y San Miguel; el Rdo. Párroco de la iglesia de San Jaime; una comisión del Fomento del Civismo.

También le han visitado el Presidente del Crédito Balear, don Juan Aguiló, y el Director Gerente don José M. Mádico, el Vicecónsul de Inglaterra don Ivan Lake, el Vicecónsul de Holanda don Antonio Mulet; el Preósito provincial de los Clérigos regulares teatinos P. Juan Ordinas, y el Superior de los Agustinos, P. Euigio Martínez Peña.

El Excmo. señor Marzo con su ayudante de campo señor Añeces, ha comenzado la devolución de visitas a las personalidades que le han cumplimentado.

El «Tromph»

Ayer estuvo en el gobierno civil el cónsul de Holanda en Palma, don Antonio Mulet, comunicando que el crucero holandés «Tromph» fondeará mañana, miércoles, a las nueve de la mañana, en la bahía de «Cañamel».

La tripulación de dicho buque saltará a tierra con objeto de visitar las famosas cuevas de Artá.

Es posible que el próximo jueves el «Tromph» pase a este puerto.

Notas de Sociedad

El Capitán general

Leemos en nuestro colega «Diario de Ibiza»:

«Tenemos noticias de que en breve visitará nuestra isla el nuevo Capitán general de Baleares.

Es fácil que haga el viaje en el próximo mes de abril».

Bodas

Anteayer, domingo, en la capilla de San Pedro y San Bernardo, se unieron, en el lazo del matrimonio la bella señorita Esperanza Bennasar y Salas con don Lorenzo Cererols Nicolau, torpedista de la armada.

Actuaron de padrinos: por parte del novio, el industrial don Miguel Cererols y el alférez de infantería don Antonio Torrandell, y por parte de la novia, su hermano político don Francisco Company y su hermano don Pedro Bennasar, empleado de Telégrafos.

Deseamos al nuevo matrimonio toda suerte de felicidades.

—Ayer, en la capilla del Sagrado Corazón de Jesús, de la iglesia del Socorro, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Margarita Riudavets con don Sebastián Ramis, profesor de la Banda del Regimiento de Palma y Director del «Orfeo Mallorquín».

La capilla había sido artísticamente adornada por las señoritas pertenecientes a dicho orfeón.

Bendijo la unión el Rdo. don Francisco S. Forteza, Vicario de Santa Eulalia, siendo testigos, por parte de la novia, su hermano político don Miguel Busquets y su primo don Antonio Alsina; y por parte del novio don Eugenio Aguiló, Ayudante del Servicio agronómico representando a don Antonio Quintana, Presidente del «Orfeo» y don Baltasar Forteza, Vicepresidente del mismo.

Durante la ceremonia el «Orfeo Mallorquín» cantó motetes de Eslava y Gounod, interpretando hermosas composiciones el organista Rdo. señor Samper.

Deseamos a los desposados completa felicidad.

De viaje

Han llegado de Barcelona, en el «Jaime I», don Emilio Carrasco, don Ramón Torres, don Joaquín Matutes, don Rafael Pomar, don José Riera y señora, don Juan Rigol, don Luis Homades, don Felipe Tallada, don Jerónimo Gil y don Julio Crespo y señora.

También han llegado don Manuel Durán, don Manuel Bueno, don Pedro Lluch y señora, don Jaime Muela y don José Morell.

Igualmente ha llegado la Marquesa de Montemira.

En el «Jaime I» han llegado el propietario don Fernando Truyols, el abogado don Jaime Suau y don Francisco Qués.

También han venido tres Religiosas de María Reparadora.

—Entre el pasaje salido anoche para Barcelona, a bordo del vapor «Ma-

llorca», figuraban don Martinián Llosas, hijo del Gobernador civil de esta provincia.

También salieron el propietario don Juan March y Ordinas, acompañado de su familia, la señorita Francisca Ferrer Gibert y el industrial don José Miret.

Enfermos

Guarda cama, fuertemente acatarrado, el señor Gobernador civil de esta provincia, don Pedro Llosas.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

—Acompañado de su familia, y con objeto de consultar con un especialista la enfermedad que le aqueja, embarcará esta noche para Barcelona nuestro amigo el propietario don Mateo Escarrer.

Hacemos votos por el alivio del enfermo.

Fallecimientos

A la edad de 85 años falleció ayer en la ciudad de Lluchmayor el notario don Pedro Llompert y Ferrer.

Nació el señor Llompert el 19 de enero de 1842, y después de brillantes estudios ingresó en el Notariado español, en el que era ahora el más antiguo, el 20 de noviembre de 1869, actuando breve tiempo en la villa de Algaida, pasando luego a la ciudad de Lluchmayor, de cuyo cargo tomó posesión el mes de febrero de 1870, continuando en el mismo con el beneplácito de todos hasta que le sorprendió la muerte.

Celebró sus bodas de oro con el Notariado el año 1919, recibiendo en tal fecha inequívocas muestras de aprecio y consideración, pues el señor Llompert se juntaban de modo singular y nada común la caballerosidad, la pulcritud y la honorabilidad más dignas de encomio, por lo cual se había captado numerosísimas y buenas amistades.

R. I. P.

Reciba toda su familia, y de modo especial su hermana doña Francisca Llompert Vda. de Ferrer, su hermana política la señora doña María Salvá Vda. de Llompert y su sobrino el médico don Bartolomé Vanrell, nuestro pésame.

—Ha fallecido en esta ciudad, la distinguida señora doña Josefa Vivis y Castelló, viuda de Ribas de Pina, habiendo sido su muerte muy sentida entre las numerosas relaciones con que contaba la finada.

D. E. P.

Enviamos a su distinguida familia, especialmente a su hijo el comandante de Artillería don Miguel Ribas de Pina, nuestro sentido pésame.

—Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido, a la edad de catorce años, la distinguida señorita Agustina Rigo y Jaume, quien por sus virtudes se atraía el afecto de cuantos la conocían, habiendo sido su muerte muy sentida.

R. I. P.

Reciba toda su familia y especialmente su hijo don Juan Rigo de «Garonda», propietario de Lluchmayor, su abuela doña Elvira Muntaner, viuda de Jaume, y sus tíos don Damián Jaume, propietario, don Pedro Mataró, exPresidente de la Diputación Provincial, y don Juan B. Font y Peña, Depositario del Ayuntamiento de esta ciudad, la expresión de nuestro sentido pésame.

Vida deportiva

Ciclismo.—Las carreras ciclistas

El domingo por la tarde, en el Velódromo de Tirador, del «Veloz Sport Balear», se celebraron las anunciadas carreras ciclistas.

Asistió al espectáculo bastante concurrencia.

Constituido el Jurado, empezaron las carreras, desfilando 13 corredores.

A continuación se celebró el match a meta partida, entre Pons y Pastor, a cien vueltas, a menos que antes de ellas uno de los corredores adelantara a su contrincante.

Quedó vencedor en esta carrera Pastor, quien desde el comienzo de la misma logró ir, poco a poco, adelantando a su contrincante hasta el punto de que, constantemente animado por el público, que le aplaudió mucho, alcanzó a Pons en la vuelta 19, empleando en el recorrido 9 minutos 21 s. 25

Pastor fué largamente ovacionado.

Se corrió después la carrera para principiantes, tomando parte en ella los jóvenes corredores Andrés Martí y Sebastián Roser, venciendo el primero, por escasa diferencia, al terminar la sexta vuelta.

Siguió a esta prueba la gran carrera a la americana, distancia 40 kilómetros (120 vueltas) en la cual tomaron parte los equipos Bover-Pastor; Pons-Taberner; Pocióvi-Abraham; Salvá (B.) Ginard; Morey-Salvá (F.) y Rigo-Martí.

La carrera resultó muy del agrado del público, sobre todo en la segunda mitad, que fué disputadísima, distinguiéndose los corredores Pocióvi, Pastor, Bover y Morey.

Poco antes de la mitad de la carrera el equipo Martí Rigo perdió una vuelta, y pocas vueltas después les sucedió lo mismo a los equipos Pons-Taberner y Salvá-Ginard y tres vueltas antes de finalizar, cayó Pons y tras él cayeron Salvá (B.) y Martí, resultando éste con lesiones leves en la rodilla y los demás, atortunadamente ilesos.

Terminó la carrera con la victoria del equipo Bover-Pastor con 39 puntos; segundo, Pocióvi Abraham, con 24; tercero Morey Salvá, con 17; cuarto Pons Taberner, con 22 puntos y dos vueltas de pérdida y quinto Salvá-Ginard con 13 puntos y otras dos vueltas perdidas.

El público salió muy satisfecho del espectáculo y comentando la próxima venida de los ases ciclistas italianos Bottechia, Vay y Piccini.

De fútbol.—«Atletic» y «Español»

El domingo, por la tarde, en el campo que recientemente ha sido adquirido por la entusiasta sociedad C. D. Español, se jugó un interesante encuentro entre los teams propietario del campo y Athletic.

El encuentro terminó venciendo el Athletic, por dos a cero, actuando el Español casi desde el principio del encuentro sin el concurso de su jugador Llambias, que se lesionó.

«Mediterráneo» y «Júpiter»

Por ocho goals a cero venció en partido de campeonato el team Mediterráneo a su contrincante el Júpiter.

Arbitró sin ninguna dificultad el partido el referee don Ernesto Bonet.

«Felanix» y «Baleares»

En el campo de Son Canals, se celebró, el domingo, por la tarde, el encuentro entre los teams Felanix F. C. y reserva del Baleares.

Ganaron el encuentro los felanixenses por tres goals contra dos.

CLETRAC

ya que si lo prueba lo comprará.

LA FILADORA

10% descuento en todos los artículos

Desgracia en Selva

La guardia civil del puesto de Selva comunica que en la tarde del sábado, mientras estaba trabajando en un andamio Guillermo Reus Bestard, de catorce años de edad, tropezó con una cuerda con tan mala fortuna que cayó a tierra desde el andamio, que estaba a unos ocho metros de altura.

A consecuencia del batacazo, dicho joven sufrió una herida incisa en el labio superior, de tres centímetros de extensión, otra incisa contusa en el mentón, de un centímetro de largo, y otra incisa contusa en la región subcapular izquierda, de 12 centímetros, con desgarrar de la aponeurosis y de los músculos subyacentes, calificadas de pronóstico grave.

El Juez municipal instruyó las diligencias propias del caso.

Ornamentos de Iglesia

Plaza Santa Eulalia 8 y San Francisco 2

Damascos; Rasos, bocateles, lampas y demás telas propias para Ornamentos de Iglesia.

Galones y flejos en oro fino entrefino y falso.

Bajos alba y puntillas para roquete, gran variedad.

Hilos-canutillos lentejuelas y piedras para bordar.

Sección especial de bordados en oro y sedas.

HÁBITOS TALARES

ANTIGUA CASA JULIÁN ROSSELLÓ

Robo sacrilego

El vicario de la parroquia de San Miguel, Reverendo don Juan Amengual y Engroñat denunció ayer a la policía que el domingo fueron sustraídos dos candelabros de plata meneses, de unos treinta centímetros de altura, valorados en unas sesenta pesetas, que estaban en la Capilla de Nuestra Señora de la Salud de dicha parroquia.

La policía practica gestiones para descubrir al autor o autores del robo.

Viajeros alemanes

El Cónsul de Alemania en Palma, D. Alfredo Müller, nos ha invitado a la excursión a Valldemosa, Miramar y Sóller que realizarán mañana los pasajeros del vapor alemán «Luetzow», que en su mayor parte son escritores, redactores o editores.

Pastillas Vichy-Etat

a base de Sal Vichy Etat, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, las aftas y placas de los fumadores, asceptizan el aliento, calman la tos, etc. 3

Del mar

Entradas

Ayer llegó el pailebot «Puerto de Alcudia», procedente de Barcelona, con carga general.

Hoy han llegado: El vapor «Rey Jaime I», de Barcelona.

El vapor «Jorge Juan», de Tarragona.

El vapor «Ciudadela», de Ciudadela.

El vapor «Cabo Menor», de Barcelona.

Y el pailebot «Mallorquín», de Barcelona, con carga general.

Salidas

Ha salido el vapor «Deusway», con lastre, después de haber descargado el maíz intervenido.

Para Barcelona salió ayer el pailebot «Saladar», con carga general.

Para dicho punto salió el vapor «Mallorca».

Hoy ha salido el vapor «Ciudad de Palma» para Cabrera.

Para Ibiza y Valencia, salió ayer el vapor «Balear».

UN CONSEJO

Si no quiere comprar tractor agrícola no pruebe el

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas. — Continúan en Santa Cruz, a la Inmaculada

MAÑANA

Santos. — Santa Francisca Romana, vda. Ayuno. Temporal.

Cuarenta Horas. — Concluyen en Santa Cruz, a la Purísima Concepción. Exposición a las seis y media; a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro; al anochecer, Rosario, ejercicio, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En Santa Magdalena, durante la misa de siete y media empieza la Novena del Patriarca San José, continuando en igual forma y hora los días siguientes, excepto el día 13, por motivo de los siete domingos en honor del mismo Patriarca.

Visita. — A Ntra. Sra. del Rosario, en Sta. Catalina de Sena.

Sueltos y noticias

Exceso de original

Por exceso de original nos vemos obligados a retirar de este número varias informaciones, entre ellas la reseña de la sesión de la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Impuesto sobre Solares sin edificar

Anuncio de la Alcaldía

Esta Alcaldía pone en conocimiento del público, que por la Comisión municipal permanente ha sido aprobada a siguiente moción:

Realizados de una manera detenida, por la Comisión respectiva, los trabajos de revisión del Padrón de Solares sin edificar, y con el fin de que los propietarios interesados puedan formular las reclamaciones que estimen pertinentes con respecto a los datos obrantes en dicho Padrón relacionados con sus respectivos solares, la Comisión municipal permanente llevada del deseo de que la exactitud de dicho arbitrio se ajuste a los principios de justicia y equidad, acuerda conceder el plazo de un mes, contado desde el día inmediato siguiente al de la inserción del correspondiente anuncio en el B. O. de esta provincia, para que los atectados por el aludido arbitrio que están en descubierto del mismo, por lo que concierne al año económico de 1925-26 y segundo ejercicio semestral, puedan presentar, en la Secretaría de este Ayuntamiento, durante los días hábiles, todas aquellas reclamaciones que estimen pertinentes, las que serán resueltas conforme proceda en justicia. A los propietarios reclamantes cuya inscripción en el Padrón del consabido arbitrio, por estimarlo de justicia tenga que ser modificada, solo se les exigirá el pago de la cuota que resulte de la modificación, sin obligarles al pago de ninguna clase de recargo.

Palma, 7 de Marzo de mil novecientos veinte y siete.—El Alcalde, G. Dezcallar.

Misal Cotidiano

El MISAL COTIDIANO, como ya indica el título es el devocionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días del año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa.

En el MISAL COTIDIANO va también completa la «Semana Santa».

El MISAL COTIDIANO, es también excelente devocionario pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesión y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos.

El MISAL COTIDIANO forma un reducido volumen, tamaño 14 1/2 x 9 1/2 cm., impreso a dos columnas, en hermosos caracteres ezevianos a dos tintas sobre finísimo papel Biblia y a pesar de sus 1.104 páginas únicamente tiene dos centímetros de grueso.

El MISAL COTIDIANO encuadernado en tela negra y con estuche se vende al precio de 12 pesetas en la Imprenta «La Esperanza».

TINTAS

Pelikan, Watermann, Serorhelom, Wigty y otras marcas.

Tintas especiales para estilografías.

Imprenta La Esperanza